
Kızılay, Karadeniz'de yaraları sarıyor

Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 
Et ve Süt Kurumu’nun Ankara Sincan 
kombinasında Kızılay’ın marka haline gelen 
ve örnek teşkil eden Kurban Modeli’ni 

tanıttı. Kızılay, hazırlanan konserveler 
sayesinde kurban bayramının bereketini 
yıl boyunca, dünyanın dört bir yanına 
ulaştırmayı hedefliyor. / SAYFA 05

Batı Karadeniz'de meydana gelen 
sel felaketinin ardından Kızılay, 
Sinop, Bartın ve Kastamonu'da 436 
afet uzman ve gönüllü ile yardım 
çalışmalarını sürdürüyor. 

Selden etkilenen vatandaşlara gün 
boyunca su, sıcak yemek ve ikramlık 
dağıtan Kızılay, psikososyal destek 
çalışmalarına da devam ediyor.
  / SAYFA 07 Srebrenitsa 

soykırımının yıl 
dönümünde 8 bin 
372 karanfil
Kızılay İstanbul 
Büyükşehir Şube 
gönüllüleri Srebrenitsa 
Soykırımının 26. yıl 
dönümünde, Taksim, 
Beşiktaş, Fatih, Üsküdar 
ve Kadıköy'de 8 bin 372 
karanfil dağıttı. / SAYFA 14

Karasu temsilciliği 
okullara renk kattı
Sakarya’nın Karasu 
Kızılay temsilciliğine 
bağlı gönüllü gençler 
belirlenen ilkokul ve 
ortaokulların duvarlarını 
rengarenk boyayarak 
yeniledi. / SAYFA 11

“Şanlıurfa Umut 
Tohumları” 
Projesi başlıyor
Kızılay Şanlıurfa Toplum 
Merkezi  tarafından 
tasarlanan “Şanlıurfa 
Umut Tohumları” projesi  
için başvurular başladı. 
/ SAYFA 15

Gaziemir Şubesi 
Torbalı’da 3150 
çocuğun çeşitli 
ihtiyacını karşıladı
Kızılay Gaziemir Şubesi, 
Torbalı Kaymakamlığı 
ve İlçe Millli Eğitim 
Müdürlüğü işbirliğiyle 
Torbalı ilçesindeki 3150 
çocuğun ihtiyaçlarını 
tespit ederek yaşlarına 
göre tüm ihtiyaçlarını 
karşıladı. / SAYFA 12

Kızılay, Antalya’nın Manavgat ilçesi ile 
Muğla, Osmaniye, Adana ve Mersin’deki 
orman yangınlarından etkilenenlere ve 
yangınla mücadele eden ekiplere, 150’nin 
üzerinde afet uzmanı ve yüzlerce 
gönüllüsüyle destek verdi.
/ SAYFA 03
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"İnsani yardım 
çalışanlarına yönelik 
şiddet zirve yaptı"
2019 yılı, kriz bölgelerinde insani 
yardım çalışanlarına yönelik 

saldırılar açısından 
"en şiddetli yıl oldu"  
/ SAYFA 04

Kızılay orman yangını
bölgelerine yardım ulaştırıyor

Kızılay modeli ile
kurban bereketi yılboyu sofralarda
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BASKI
MİLSAN BASIN SANAYİ AŞ

İnönü Mah. Muammer Aksoy Cad.
Tır Garajı Yolu  34295

Küçükçekmece - İstanbul
Tel: 0212 471 71 50

YAPIM
KIZILAY KÜLTÜR VE SANAT AŞ

Sütlüce Mah. İmrahor Cad. 
No: 28 34445 Beyoğlu / İstanbul

Tel    : 0 212 263 18 68

Kızılay’ın Hilal-i Ahmer günlerinden miras aldığı bir düstur vardır: Vatana mu-
habbet, yaralılara muavenet. İnsan sevgisi bizi vatan sevgisine taşır. Yaralı insan-
lara yardım etme vazifemizi vatan sevgisinden ayrı düşünmeyiz. Ülkemizin birçok 
yerinde yaşadığımız yangınlar ve buna karşı gösterdiğimiz birlikte olma duygusu 
Kızılay’ı en rahat tanımlayabileceğimiz çerçevelerden biridir. Vatanımızın her karış 
toprağı, insanı olduğu kadar hayvanı ve bitkisi ile bizim için muazzezdir. Onun 
için bir araya gelir ve elimizdeki tüm güçle savunuruz. Savunana yardımcı olmaya 
çalışmak bizim savunma cephesindeki en önemli vazifemizdir. Çanakkale Savaşı’n-
da yaraları nasıl sardıysak yangın yaşayan Akdeniz’de, Ege’de yeşil vatanı savunan 
kahramanlarımızın, evlerini terk etmek zorunda kalan köylülerimizin yanındaydık. 
Yardımına koştuk demiyoruz. Çünkü onlardan hiçbir zaman ayrı değildik. Kara-
deniz’deki sel ve heyelanlarda yine binlerce gönüllümüz gonulluol.org platformu 
üzerinden bir araya geldi. Artık “Ben ne yapabilirim” sorusunun net bir cevabı 
var. Gençlerimiz, kadınlarımız bir seferberlik halinde kısa sürede gönüllü orduları 
teşkil ettiler. Hızla harekete geçtiler ve güçleri nispetinde, ellerinden gelen ne varsa 
yaptılar, yapmaya devam ediyorlar. 
Zor zamanlardan geçiyoruz. Özellikle iklim değişikliği temelinde yaşanan tabii 
afetlere, toplumsal barışı sabote etmeye çalışan beşeri afetler de eklenmeye çalı-
şılıyor. Birbirimizi sahada ne kadar fazla görürsek, birbirimizin yarasına ne kadar 
merhem olmaya çalışırsak, kışkırtmalardan medet umanlar o kadar kısa sürede 
elleri boş şekilde vicdansızlıkları ile başbaşa kalacaktır. Toplumsal mukavemet, da-
yanıklılık için afetlerin nedenlerine yönelik çalışmalar yapmak en akılcı ve en etkili 
yöntemdir. Afet olduktan sonra harcayacağımız emeğin çok daha azını planlamalar 
yaparak önleyici yöntemler geliştirirsek kendimiz, çevremiz, ülkemiz ve insanlık 
için daha faydalı olabiliriz. Örnek vermek gerekirse yangın riski olan yörelerde çatı 
ve oluklardaki temizliklerin düzenli olarak yapılması, ağaç dikiminde kurallara uy-
gunluğa dikkat edilmesi, can ve mal güvenliği için alabileceğimiz önleyici tedbir-
ler arasındadır. Bunun için öğrenmeye ve öğrendiklerimizi paylaşmaya ihtiyacımız 
var. İlk yardım eğitimi alırsak, düzenli kan verirsek, online ortamda gönüllü ekip-
lerine dahil olursak daha güçlü bir toplum için üzerimize düşeni yapmış oluruz. 
Milletler, onları oluşturan fertlerin bir araya gelme felaketlere birlikte karşı koya-
bilme gücüyle varlıklarını sürdürebilirler. Kızılay çalışmalarında “Sensiz Olmaz” 
diyoruz. Bugün olduğu gibi yarın da en büyük gücümüz bir arada bulunmak ve 
beşeri gücümüzü birleştirerek millet olma vasfımızı güçlendirmek. Kızılay bunun 
için var. İyi günde ve kötü günde bir arada olmak, vatan sevgisiyle insan yaralarını 
sarmak demektir. Ağustos ayı içinde hem Marmara Depremini anıyor hem de Za-
fer Bayramını kutluyoruz. Toplum olarak en büyük acıları yaşadığımızı da, zafere 
giden yolda nasıl kenetlendiğimizi de unutmuyoruz.  

Gönüllerimizin bir olduğu, vatan ve insan aşkıyla dolup taştığı günler diliyorum.

Dr. KEREM KINIK
Genel Başkan

Vatana muhabbet, yaralılara muavenet

BAŞKANDAN
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Yurdun güneyinde farklı nokta-
larda meydana gelen orman 
yangınları vatandaşları olum-

suz etkiledi. Orman yangınları böl-
gelerinde çalışma yürüten ekiplere 
ve mağdur olan vatandaşlar için 
Kızılay’ın afet uzmanı ve gönüllüle-
rinden oluşan ekipleri yardım ulaş-
tırmak için seferber oldu. Kızılay, 
Antalya’nın Manavgat ilçesi, Muğ-
la’nın Marmaris, Adana’nın Kozan, 
Osmaniye’nin Kadirli ve Mersin’in 
Silifke, Bozyazı, Aydıncık ilçelerinde 
meydana gelen orman yangınların-
dan etkilenenler ile yangına müda-
hale eden ekiplere beslenme deste-
ği veriyor.
 
AFETZEDELERİN BESLENME 
İHTİYACI KARŞILANIYOR
 
Şubeleri,  afet uzmanları ve gönül-
lülerini orman yangını bölgelerine 
seferber eden Kızılay, mobil bes-
lenme araçları, sahra mutfakları ve 
bölgelerde bulunan aşevlerinde yap-
tığı hazırlıklarla beslenme yardım-
ları yapıyor. Su, kumanya ve paketli 
gıda gibi acil beslenme kitleriyle gün 
boyunca gıda desteği veren Kızılay, 
beslenme ekipmanlarıyla ile birlik-
te belediye, sivil toplum kuruluşları, 
bölgedeki oteller ve özel kuruluşla-
rın kapasitelerini de koordine ede-
rek beslenme hizmeti sağlıyor. Kı-
zılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık 
da orman yangını bölgesinde incele-
melerde bulunurken, yardım çalış-
malarını afet bölgesinde takip eden 
Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim 
Altan’a da Genel Müdür Yardımcısı 
İbrahim Özer eşlik ediyor.

KIZILAYCILAR HER BÖLGEDE 
SEFERBER OLDU

Antalya’nın Manavgat ilçesindeki 
orman yangınından etkilenenlere 
yardımlarını sürdüren Kızılay, Os-
maniye’nin Kadirli ilçesi ile Kara-
calar mevkiinde, Adana Aladağ’da, 
Mersin’in Silifke ilçesinde, Muğ-
la’nın Marmaris ilçesinde, orman 
yangınlarında da ekipleriyle çalışma 
yürütüyor. Şubeleri,  afet uzmanları 
ve gönüllülerini orman yangını böl-
gelerine seferber eden Kızılay, mobil 
beslenme araçları, sahra mutfakları 
ve bölgelerde bulunan aşevlerinde 
yaptığı hazırlıklarla beslenme yar-
dımları yapıyor.

HABERLER

Kızılay her orman yangın
bölgesine yardım ulaştırdı
Antalya’nın Manavgat ilçesinde farklı noktalarda çıkan yangınlar sonucu afet uzmanlarıyla bölgede yardım 
çalışmaları yürüten Kızılay, Muğla, Osmaniye, Adana ve Mersin’deki orman yangınlarından etkilenenlere 
ve çalışanlara da sahadaki 150’nin üzerinde afet uzmanı ve yüzlerce gönüllüsüyle destek oldu.

Kızılay gönüllüleri 
ormanların 
yeşertilmesine katkı 
sağlayacak
Kızılay güçlü gönüllü teşkilatı ile orman 
yangınlarından etkilenen alanların yeniden 
yeşertilmesi için de hazırlıklarına başladı. 
Kızılay gönüllüleri, Tarım ve Orman Bakanlı-
ğı koordinesinde ormanlık alanların yeniden 
yeşertilmesi ve genişletilmesi için seferber 
olacak.
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HABERLER

Kızılay’dan Güneydoğu Afrika 
Bölgesi için yardım çağrısı:

“100 milyon 
insan kıtlığın 
pençesinde ”

Kızılay, 2018 yılında Güneydoğu Afrika bölgesinde baş-
layan ve dayanılamayacak seviyelere yükselen kıtlık 
ve kuraklık için hayırsever vatandaşları destek olma-

ya çağırıyor. 
Birleşmiş Milletler İnsani Yardım Koordinasyon Ofisi 
(UNOCHA) verilerine göre, Güney Afrika bölgesinde 2018 
yılında başlayan kuraklık ve beraberinde gelen kıtlık ciddi 
seviyelere yükselmiş durumda. Malavi’de 3.3 milyon in-
san, Zimbabve’de 2.4 milyon insan, Madagaskar’da yakla-
şık 3 milyon insan, Angola’da 11 milyon insan olmak üzere 
kıta genelinde yaklaşık 100 milyon kişi mevcut durumdan 
etkilendiği için bölgeye acil temel gıda, temiz su ve sağlık 
malzemeleri ulaştırılması büyük önem taşıyor. 

SON 40 YILIN EN CİDDİ KRİZİ

Özellikle Madagaskar, Angola, Demokratik Kongo, Zimbab-
ve, Malavi, Namibya, Botsvana ve Zambiya’nın en çok et-
kilenen ülkeler arasında yer aldığı büyük çaplı insani kriz 
sebebiyle 10,8 milyon kişi yerinden edildi, 20 milyon kişi 
temiz su ve sanitasyon tesislerine ulaşamıyor, 26,9 milyon 
kişi sağlık imkanlarından, 14 milyon çocuk ise eğitim im-
kanlarından yoksun durumda. Uluslararası kuruluşların 
son 40 yılın en ciddi krizi olarak nitelendirdiği ve yaklaşık 
100 milyon kişiyi etkileyen insani krizi aşabilmek için BM, 
Uluslararası Kızılhaç ve Kızılay Dernekleri Federasyonu 
(IFRC), Dünya Bankası gibi kuruluşlar acil yardım çağrıla-
rını ve çalışmalarını sürdürüyor.
Güneydoğu Afrika ülkelerinde yaşanan dramı hafifletmek 
isteyen vatandaşlar da Kızılay’ın 168 no’lu çağrı merkezi, 
www.kizilay.org.tr veya SMS aracılığıyla kampanyaya des-
tek olarak yaşanan kıtlık ve kuraklığın önüne geçmek için 
bir adım atabilir.

Irak'ın başkenti Bağdat'ta 19 Ağustos 2003'e ara-
larında BM Irak Özel Temsilcisi Sergio Vieira de 
Mello'nun da bulunduğu 22 yardım çalışanının 

bombalı saldırıda hayatını kaybetmesi sonucu, BM 
Genel Kurulunda 2008'de alınan kararla, 19 Ağus-
tos "Dünya İnsani Yardım Günü" ilan edildi.
Birleşmiş Milletler İnsani Koordinasyon Ofisi 
(OCHA), bu özel gün dolayısıyla yayımladığı basın 
bildirisinde, insani yardım çalışanlarının her geçen 
gün daha fazla şiddete maruz kaldığını belirterek, 
2019’da kriz bölgelerindeki 277 farklı olayda sal-
dırıya uğrayan 483 yardım çalışanın 125'inin öldü-
rüldüğünü, 234'ünün yaralandığını ve 124'ünün de 
kaçırıldığını aktardı. Böylelikle, mağdur sayısında 
2018'e göre yüzde 18'lik artış olduğu kaydedildi.
İnsani yardım görevlileri ve sağlık çalışanlarının, 
küresel salgının, benzeri görülmemiş ihtiyaçların 
ve artan güvensizliğin ortasında kaldığına işaret 
edilen bildiride, bu kişilerin, "gerçek hayat kahra-
manları" olduğu değerlendirmesinde bulunuldu.
2003'ten bu yana 5 bin insani yardım çalışanı sal-
dırıya uğradı.
BM'nin, yardım görevlilerine yönelik tüm saldırıla-
rı kınadığının altı çizilen bildiride, dünyanın farklı 
bölgelerinde acil durumlara ilk müdahale eden bu 
kişilerin, daha önce hiç olmadığı kadar sınandığı 
dile getirildi.
İnsani yardım çalışanlarının çoğu zaman başka-
larının hayatını kurtarmak için kendi hayatını ris-

ke attığı vurgulanan bildiride, yeni tip koronavirüs 
(Kovid-19) salgının başlangıcından bu yana, dünya 
çapında çok sayıda sağlık çalışanının da saldırıya 
uğradığı bildirildi.
Bu yıl da, BM Genel Kurulu tarafından belirlenen 
Dünya İnsani Yardım Günü'nün 12'ncisinde çeşitli 
faaliyetlerde bulunuldu. 
BM raporuna göre 2003'te aralarında BM Irak Özel 
Temsilcisi De Mello'nun da bulunduğu yardım çalı-
şanlarına düzenlenen saldırıdan bu yana, yaklaşık 
5 bin insani yardım çalışanı öldürüldü, yaralandı 
veya kaçırıldı. Raporda, 2000-2009'a kıyasla, insa-
ni yardım çalışanlarına yönelik saldırılarda, 2010-
2019'da yüzde 117 artış gözlemlendiğinin altı çizildi.

2004 YILINDAN BU YANA 4 KIZILAYCI 
SİLAHLI SALDIRIYA UĞRADI

Dünyanın farklı noktalarında görevi başındayken 
hedef alınan Kızılay çalışanlarının sayısı da son yıl-
larda artış gösterdi. 2004 yılında Mustafa Pekcan 
Irak’ta, 2020 yılında Mehmet Arif Kıdıman da Suri-
ye’de insani yardım görevini icra ederken saldırıya 
uğramış ve hayatını kaybetmişti. 15 Temmuz Darbe 
Girişimi esnasında şehit olan Serhat Önder Kızı-
lay’ın Küçükesat Şube Başkanıydı. Geçtiğimiz yıl 
Yemen’in Aden kentinde Kızılay Delegasyonu’nda 
görev yapan Ali Can Budak silahlı saldırıya uğra-
mış ve ağır yaralanmıştı. 

İnsani yardım ihtiyaçları daha artabilir
OCHA, yayımladığı "Küresel İnsani Değerlendir-
me 2019" raporunda, ülkelerin kalkınma oranları 
artmasına karşın her 70 kişiden birinin çatışma, 
afet, gıda güvensizliği, cinsel istismar, insan ka-
çakçılığı gibi sebeplerle insani yardıma ihtiyaç 

duyduğunu belirtiliyor. Yardıma en çok ihtiyacı 
olan ülkeler sıralamasında ciddi insani kriz ya-
şayan Yemen başı çekerken, bu ülkeyi krizle bo-
ğuşan Suriye, Kongo Demokratik Cumhuriyeti, 
Etiyopya, Nijerya ve Güney Sudan takip ediyor.

Birleşmiş Milletler (BM), kriz bölgelerinde en savunmasız 
kişilere hizmet veren insani yardım çalışanlarına yönelik 
saldırıların, 2019 yılında tüm zamanları geride bıraktığına işaret 
ederek, "en şiddetli yıl oldu" değerlendirmesinde bulundu.

BM: İnsani yardım 
çalışanlarına yönelik 
şiddet zirve yaptı
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Kurban Bayramının 
bereketi 21 ülkede 
sofralara ulaştı

“Kurban Bereketini Yıl Boyu Yaşatıyorsan Hilal Olsun Türkiye” 
sloganıyla başlattığı kurban kampanyasını belirlediği hedef-
ler doğrultusunda tamamlayan Kızılay, başarılı bir kurban 
bayramı dönemini geride bıraktı. Yurt içinde şube, temsilci-
likler ve gönüllüler eşliğinde gerçekleştirilen kesim ve da-
ğıtım işlemlerinin yanı sıra 21 ülkede de vekâletle kesim ve 
dağıtım gerçekleştirdi.
Genel Başkan Dr. Kerem Kınık bayram boyunca Tanzanya’da 
ihtiyaç sahiplerine yardım ulaştırırken Genel Başkan Yardım-
cısı İsmail Hakkı Turunç Sudan’da, Genel Başkan Yardımcısı 
Murat Ellialtı Denizli’de, Denetim Kurulu Başkanı İsmet Dur-
muş Kırgızistan’da, Genel Sekreter Hüseyin Can ile Denetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Mustafa Umut Yalçın Senegal’de, 
Yönetim Kurulu Üyeleri Ramazan Saygılı Bosna Hersek’te, 
Ercan Tan Azerbaycan’da, Cengiz Koç Irak’ta, Denetim Ku-
rulu Üyesi Şükrü Can Çad’da, Genel Müdür Dr. İbrahim Altan 
Aydın’da ve Genel Müdür Yardımcısı Süleyman İslamoğlu ise 
Sudan’da yardım faaliyetlerine katıldı.

Kızılay modeli ile kurban 
bereketi yılboyu sofralarda

HABERLER

Dünyaya örnek bir model olan “Kurban’da Kızılay Modeli” ile kurban kampanyasını 
yürüten Kızılay, yurt içinde kesilen kurbanlıklardan elde edilen etlerden hazırlanan kurban 
konserveleriyle kurban bayramı bereketinin yıl boyunca devam etmesini sağlıyor.

Dünya’ya örnek bir model olan “Kurban’da 
Kızılay Modeli” ile kurban kampanyasını 
yürüten Kızılay, yurt içinde kesilecek kur-

banlıklardan elde edilecek etlerle hazırlanacak 
konservelerle kurban bereketinin yıl boyunca 
devam etmesini sağlıyor. 
Et ve Süt Kurumu’nun Ankara’daki Sincan kom-
binasında hazırlanan kurban konserveleri hak-
kında basın mensuplarına bilgi veren Kızılay Ge-
nel Başkanı Dr. Kerem Kınık, vekâletle kurban 
organizasyonu kapsamında kesilecek kurban-
lıklardan elde edilecek 800'er gramlık 1 milyon 
kutu konservenin ihtiyaç sahibi ailelere ulaştırı-
lacağını, yurt dışında ise 100 bin hisse kurbanlık 
etinin ihtiyaç sahiplerine dağıtıldığını söyledi.

“KURBAN’DA MARKA HALİNE GELMİŞ 
BİR KIZILAY MODELİ VAR”

Kızılay’ın kurbanlıkları, Diyanet İşleri Başkanlı-
ğı'nın tavsiye ettiği İslami usullere uygun kesil-
diğini belirten Kınık, Et ve Süt Kurumu'nun ülke 
genelindeki kombinalarının büyük bir kısmının 
kullanıldığını söyledi. Noter ve din görevlisi hu-
zurunda kesilen kurbanlıkların, Tarım ve Orman 
Bakanlığı ile Et ve Süt Kurumu'nun veteriner he-
kimlerince kontrol edildiğini, Kızılay görevlileri 
ve gönüllülerinin de bütün süreçleri kayıt altına 
aldığını vurgulayan Kınık, "Bu yıl yaklaşık 50 bini 
aşkın hisse, Et ve Süt Kurumumuzun kombina-
larında kesildi. Kurban organizasyonunda artık 
marka haline gelmiş bir Kızılay modeli var. Kızı-
lay modeli, kurbanlık paylarının, Kurban Bayra-
mı süresince sadece kırmızı et ve taze et olarak 
dağıtılması şeklinde değil, bütün bu organizas-
yonun yıl boyuna yayılacak şekilde yapılmasıdır." 
dedi.

“KONSERVENİN 1,5 YIL RAF ÖMRÜ VAR”

Kurbanlıklar kesildikten sonra yapılan dağıtıma 
ilişkin bilgi veren Kınık, şöyle konuştu: “Kurban 
payları, konservelere dönüştürülüyor. Kurban-

lıklar kesildikten sonra Et ve Süt Kurumumuzda, 
etler kemiklerinden ayrılıyor ve bütün etler, et 
suları ve kemik suları, vatandaşımızın istifade-
sine sunulacak şekilde değerlendiriliyor. Derisi, 
sakatatları, her şeyi değerlendiriliyor. Dolayısıyla 
Et ve Süt Kurumumuzun tecrübeleri ve devleti-
mizin güvencesiyle bu işlemi gerçekleştiriyoruz. 
Etler kavurma fırınlarında pişiriliyor, pişirildik-
ten sonra eti, suyu ve yağı üçe ayrılıyor ve 800 
gramlık konserveler ya da 4 kiloluk konserveler 
olarak iki bölümde bunlar tekrar paketleni-
yor. Yüzde 70 oranında et, yüzde 20 oranında et 
suyu, yüzde 10 oranında da yağdan oluşan ada-
letli bir dağıtımla kurban payları konserveleni-
yor. Konservelerimiz 1,5 yıllık raf ömrüyle Kızılay 
şubelerimiz aracılığıyla bütün ülkenin ihtiyaç 
sahiplerinin sofralarına ulaştırılıyor.”
Kızılay'a kurbanlık vekâletlerinin web sitesi üze-
rinden kolayca verilebildiğini dile getiren Kınık, 
şöyle konuştu: "Vatandaşlarımız, web sayfasın-
dan kredi kartları veya web sitesinde gördükleri 
banka hesap numaralarına havale veya EFT yo-
luyla kurbanlık hisse bedellerini yatırabilir. Ken-
di mobil bankacılık uygulamalarından ya da bir 
banka şubesine gittiklerinde hesap numaraları 
söylemelerine gerek kalmaksızın yardım bağış 
online ekranını açtıklarında Kızılay’ın yurt içi ya 
da yurt dışı kurban sekmelerini görecekler, bu-
radan doğrudan vekaletlerini verebilirler. Kızılay 
Mobil Bağış aplikasyon uygulamamızı da cep te-
lefonlarına indirerek, vatandaşlarımız buradan 
kurbanlıkların kesilme süreçlerini de takip ede-
bilir.” Yurt geneline yayılmış 600'ü aşkın şubeye 
başvurarak da kurban vekaleti verilebileceğini 
belirten Kınık, 153 yıldır millete ve insanlığa hiz-
met eden Kızılay’ın aynı titizlikle ve özenle bütün 
emanetleri kutsal bilerek bu operasyonu yapa-
cağını vurguladı.
Genel Başkan Kınık ile Genel Müdür Yardımcısı 
Çalık’a, Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan, 
Genel Müdür Yardımcısı Ekrem Şahin ile Et ve 
Süt Kurumu Alım Yönetim Daire Başkanı İbra-
him Sarıtosun eşlik etti.
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Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde bir dizi zi-
yaret ve görüşme gerçekleştirdi. İlk olarak 

Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı Genel Başkanı Sezai 
Sezen ile bir araya gelen Kınık, ortak çalışma-
lar, projeler ve kapasite geliştirme konularına 
değinerek Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı’nın ulusla-
rarası arenadaki pozisyonunu güçlendirmek için 
desteğin devam edeceği ifadesinde bulundu ve 
güvenli kan teminine yönelik desteğin de süre-
ceğine değindi. Bu önemli ziyarette Genel Baş-
kan Kınık’a IFRC Başkan Yardımcısı ve Senegal 
Kızılhaçı Başkanı ile Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı 
Dostları Grubu Başkanı Abdoul Azize Diallo, 49 
üyeli Kuzey Kıbrıs Dostluk Grubunun farklı kı-
talardan temsilcileri, Kızılay’ın Yönetim Kurulu 
Üyeleri Yasir Yılmaz, Prof. Dr. Fatma Meriç Yıl-
maz, Nejla Özsoy, Kızılay Genel Müdür Yardım-
cısı Alper Küçük ve Kızılay Kan Hizmetleri Genel 
Müdürü Saim Kerman eşlik etti. Heyet, görüşme 
sonrasında iyi niyetlerini ifade ederek KKTK şe-
ref defterini de imzaladı.

“TÜRKİYE HER ZAMAN KURUM VE KU-
RULUŞLARIYLA KKTC’NİN YANINDA”

Beraberindeki heyet ile birlikte KKTC Cumhur-
başkanı Ersin Tatar’ı makamında ziyaret eden 
Kınık, Kızılay’ın desteğiyle KKTC’de yürütülen 
insani yardım çalışmalarına değinerek Türki-
ye’nin her zaman kurum ve kuruluşlarıyla KK-
TC’nin yanında olduğunu ve bu kuruluşların ba-
şında da Kızılay’ın geldiğini belirtti. İstişarelerin 
ardından Genel Başkan Kınık, KKTC Cumhur-
başkanı Tatar’a Kızılay’ın Kıbrıs Barış Hareka-
tı'ndaki insani yardım çalışmalarını gösteren bir 
fotoğraf hediye etti.
Son olarak Kızılay KKTC Delegasyonu’nun yeni 
hizmet merkezi açılışına katılan Genel Başkan 
Kınık’a KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, KKTC 
Başbakanı Ersan Saner, Türkiye’nin KKTC Bü-
yükelçisi Ali Murat Başçeri, Kuzey Kıbrıs Türk 
Kızılayı Başkanı Sezai Sezen, Kuzey Kıbrıs Türk 
Kızılayı Dostları Grubu, Kızılay yöneticileri, KKTK 
heyeti, milletvekilleri ve davetliler eşlik etti.

Kuzey Kıbrıs Türk Kızılayı 
Dostları KKTC’de biraraya geldi
IFRC Başkan Yardımcısı ve Kızılay Genel Başkanı Dr. 
Kerem Kınık ve beraberindeki heyet, Kuzey Kıbrıs Türk 
Kızılayı Genel Başkanı Sezai Sezen ile görüşerek KKTC 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar’ı makamında ziyaret etti. 

HABERLER

15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü’nde tüm 
Türkiye’de kan bağışı organizasyonu düzenleyen Kızılay, 
meydanlardaki kan bağışı çalışmasıyla “milli birlik” ru-
huna dikkat çekti. Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 
15 Temmuz’da Genelkurmay önünde şehit düşen Kızılay 
Şube Başkanı Serhat Önder’i hatırlatarak, “Vatanı savun-
mak için can veren Küçükesat Şube Başkanımız Şehit 
Serhat Önder olmak üzere aziz şehitlerimizi de yâd ediyor, 
şehitlerimizin ruhları için milletimizi kan bağışına bekli-
yoruz.” dedi.
Hain darbe girişiminin engellenmesinin ve yazılan kahra-
manlık destanının beşinci yılında Kızılay gönüllüleri, şe-
hitleri yad etmek için etkinlikler düzenledi. Kızılay kan ba-
ğışı ekipleri şehirlerin meydanlarında kurduğu kan bağış 
alanlarında, şehitlerin anısına kan bağışı topladı. Kızılay’ın 
şubeleri, üyeleri, profesyonel birimleri, gönüllüleri ve Kı-
zılay gençliğiyle milletin yanında olduğunu belirten Kızılay 
Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, “15 Temmuz’da yaşanan 
hain darbe girişiminin üzerinden beş yıl geçti. Vatanı ko-
rumak için can veren tüm şehitlerimize Allah’tan rahmet 
diliyoruz. Gazilerimize şükranlarımızı sunuyoruz. Ülkenin 
geleceğine kasteden saldırıların bir daha yaşanmamasını 
için tüm Kızılaycılar olarak hep nöbette olacağız” ifade-
sinde bulundu.

Ülkemizin kan ihtiyacını karşılayan ve dünyaya örnek olan 
Kızılay, hayırseverlerin desteğiyle kan bağış merkezlerine 
yenilerini ekliyor. Hayırsever Sümer Günay’ın bağışıyla ye-
nilenen İstanbul Kartal’daki kan bağış birimi ile Kaynar-
ca’daki kan bağış merkezinin açılışı gerçekleştirildi.
Açılış töreninde konuşan Genel Başkan  Dr. Kerem Kınık, 
“Ömrünü ve servetini insanlık için harcayan hamiyetper-
ver bağışçımız Sümer Günay Kızılay’a, Kartal ve Pendik’te 
iki kan bağış merkezi kazandırdı. Bu merkezler İstanbul 
için ilave 100.000 ünite kan anlamına geliyor. Adını ve anı-
sını Kızılay yaşatacaktır, iyi ki varsın Sümer teyzem.” dedi.

Şehitlerin anısına
15 Temmuz’da kan 
bağışı kampanyası

Hayırsever Sümer 
Günay’ın desteğiyle 
iki kan bağışı 
merkezimiz yenilendi

Genel Başkan Kınık: Dünyaya 
sığınmacıların gözünden bakmalıyız
Dünyanın birçok ülkesinden yaklaşık 2 bin ki-
şinin yer aldığı Antalya Diplomasi forumundaki 
"Mülteciler ve Göçmenlere İnsani Yaklaşım" 
başlıklı panelde değerlendirmede bulunan Kızı-
lay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, insani yar-
dım yaklaşımlarında uluslararası kuruluşlar ve 
sahadaki kuruluşlar arasındaki koordinasyon 
konusunda insan merkezli politikalara odakla-
nılması gerektiğinin altını çizdi. Suriye'nin Doğu 
Guta kentinde bir ailenin evini, ülkesini, geçmi-
şini ve anılarını terk etmesinin çok zor bir karar 
olduğunu belirten Kınık, "Dünyaya mültecilerin, 
göçmenlerin ve sığınmacıların gözünden bak-
malıyız. Bu, olması gerekendir." diye konuştu.
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Batı Karadeniz'de meydana gelen sel 
felaketinin ardından Kızılay, Sinop, 
Bartın ve Kastamonu'da 436 afet uz-

man ve gönüllü ile yardım çalışmalarını 
sürdürüyor. Selden etkilenen vatandaş-
lara gün boyunca su, sıcak yemek ve ik-
ramlık dağıtan Kızılay, psikososyal destek 
çalışmalarını da başlattı.
Selin en fazla etkilediği Sinop'un Ayancık, 
Bartın'ın Ulus ve Kastamonu'nun Bozkurt 
ilçelerinde vatandaşların beslenme ihti-
yaçlarını karşılayan Kızılay, afet uzman-
ları ve gönüllülerinden oluşan 436 kişilik 
ekip ve 51 mobil ikram ve hizmet aracıyla 
sahada görev yapıyor. Selin neden olduğu 
travmanın etkilerini azaltmak için de ça-
lışma başlatan Kızılay, Psikososyal Ekip-
leri ile vatandaşlara destek veriyor.

BAŞKAN KINIK'TAN BAĞIŞLARIN 
KOORDİNASYONU İÇİN ÇAĞRI

Sinop Ayancık'ta çalışmaları inceleyen Dr. 
Kerem Kınık, bölgedeki durumla ilgili, “Üç 
ilimizde etkilenen tüm ilçelerimizde mobil 
aşevlerimizi kurduk, günlük yaklaşık 20-
25 bin öğün yemek çıkartıyoruz. 35 bin in-
sana düzenli içme suyu, hijyen malzemesi 
ve beslenme desteği sağlıyoruz. Şu anda 
içme suyu ciddi sıkıntı. Biz her gün bütün 
bölgelere sevkiyat yapıyoruz ama bağış-
çılarımızdan da destek bekliyoruz. İçme 
suyu, kullanma suyu, çocuklar ve kadınlar 
için hijyen malzemeleri, sıfır giyYollarda 
heyelan tehlikesi var. Acımız büyük ama 
milletimiz ve devlerimiz de büyük. Yıkılanı 
yerine hep birlikte koyacağız” diye konuştu.

Kızılay, Karadeniz'de 
yaraları sarıyor

Artvin’deki çalışmalara 
200'ü aşkın Kızılaycı 
katıldı

HABERLER

Batı Karadeniz’de büyük yıkıma sebep olan sel felaketinin ardından Kızılay, 
Sinop, Bartın ve Kastamonu’da yüzlerce afet uzmanı ve gönüllü ile yardım 
çalışmalarını sürdürüyor.

Rize’nin Güneysu ve Ça-
yeli ilçeleriyle Merkez 
ilçesine bağlı Muradiye 

beldesinde etkili olan şiddetli 
sağanak yağışların sele dö-
nüştüğü haberini alan Kızılay, 
ekiplerini hızla bölgeye sevk 
etti. Gelen bilgilere göre 7 ki-
şinin yaşamını yitirdiği ve ka-
yıpların olduğu bölgede ara-
ma çalışmalarını sürdüren 
ekipler ve selden etkilenen 
vatandaşlar için Ankara, Er-
zurum ve Elazığ Afet Müda-
hale Merkezine bağlı perso-
nellerini Rize’ye yönlendiren 
Kızılay, mobil ikram araçları 
ile bölge halkının yeme, içme 
ve temel ihtiyaçlarına cevap 
verdi. Rize, Trabzon ve çevre il-
lerdeki Kızılay personelleri ve 
gönüllüleri de bölgede yardım 
faaliyetlerine destek verdi.
Rize’deki gelişmeleri yakın-
dan takip eden afet müdahale 
ekipleri bir taraftan arama ve 
kurtarma çalışmalarına ve 
yolları kapalı olan köylerin yol 
açma çalışmalarına yardım 
ederken diğer taraftan ise 
bölgeye intikal ettirilen mobil 
aşevi ve ikram araçlarıyla sel-
den etkilenen vatandaşların 
ihtiyaçlarını tek tek tespit etti. 
Afetin etkileri ortadan kal-
kıncaya kadar bölgede çalış-
malarına devam edecek olan 
Kızılaycılar, maddi ve manevi 
destekleriyle selzedelerin 
yanında teyakkuzda durmayı 
sürdürdü.

Artvin’deki çalışmaları yerinde in-
celeyen ve Türkiye Afet Müdahale 
Planı çerçevesinde ağırlıklı olarak 
beslenme hizmeti temelinde çalış-
malar yürüttüklerini dile getiren Kı-
zılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 
“Vatandaşlarımızın ihtiyaçlarının 
karşılanması noktasında, şubele-
rimiz, gönüllülerimiz, afet uzman-
larımız sahada. 200'ü aşkın kişi 20 
araçla Arhavi ve Murgul'da çalışma 
yürütüyoruz. Selden etkilenmiş olan 
vatandaşlarımıza destek oluyoruz. 
Arama kurtarma, temizlik, iyileş-
tirme faaliyetlerini yürüten kamu 
görevlilerine de bu anlamda destek 
oluyoruz. Artvin'de yaklaşık 11 bin 
civarında öğün yemekle vatandaşla-
rımıza destek veriyoruz.” ifadesinde 
bulundu.
Kınık, vatandaşların Kızılay’a des-
teklerini beklediklerini belirterek, 
"Bütün bu çabalar bağışçılarımızın 
destekleriyle gayretleriyle hayat bu-
labiliyor. Gönüllülerimizin katkılarıy-
la hayat bulabiliyor. Allah beterinden 
korusun, kaybettiğimiz canlara Ce-
nab-ı Hak'tan rahmet diliyoruz. Mal 
kayıpları yerine gelir, ihtiyaç sahip-
lerinin ihtiyaçlarını hep beraber el 
birliğiyle giderebiliriz. Tekrarlarının 
yaşanmamasını temenni ediyoruz." 
şeklinde konuştu.

Kızılay 
Rize'deki sel 
felaketinden 
etkilenen 
vatandaşların 
yanında
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Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem 
Kınık, Bulgaristan’a bir ziyaret 
gerçekleştirdi. İlk olarak Bulga-

ristan Kızılhaçı Başkanı Hristo Grigo-
rov’ı ziyaret ederek iş birliği alanları, 
gelecekteki iş birliği modeli, ortak pro-
jeler, “Neighbours Help First” ağı ve 
göç durumu hakkında istişarelerde bu-
lunan Genel Başkan Kınık, yardım mal-
zemelerinin bulunduğu lojistik merke-
zinde incelemeler yaptı. Yakın geçmişte 
Arnavutluk ve Hırvatistan depremlerine 
müdahale etmede aktif rol oynayan lo-
jistik merkezinin kapasitesini arttırma-
ya yönelik çalışmalar ise devam ediyor. 
Sofya, Lozen'de Bulgaristan Kızılhaçı iş 
birliğiyle 2 bin kişilik barınma ve hijyen 
malzemesi olası afet operasyonları için 
hazır tutuluyor.
Lojistik Merkezindeki incelemelerin 
ardından Bulgaristan Kızılhaçı Başkanı 
Grigorov ile Türkiye’nin Sofya Büyükel-
çisi Aylin Sekizkök’ü ziyaret eden Genel 
Başkan Kınık’a Bulgaristan temasları 
boyunca Kızılay Yönetim Kurulu Üyesi 
Ercan Tan eşlik etti.

HABERLER 

Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık 
Bulgaristan’da temaslarda bulundu
Genel Başkan Kınık, Bulgaristan’da Kızılhaç Başkanı Hristo Grigorov'u ziyaret 
ederek mevcut ve muhtemel iş birlikleriyle ilgili görüş alışverişinde bulundu. 
Ardından Grigorov ile birlikte Sofya Büyükelçisi Aylin Sekizkök'ü ziyaret etti.

Kızılay, EFQM eğitimlerini ta-
mamlayarak personelleriyle 
gerçekleştirdiği öz değerlen-
dirme çalışmasında aldığı 
puanı 2021 yılı itibariyle 332’ye 
yükseltti.
Yürüttüğü çalışmalar ile hiz-
met kalitesini her zaman 
daha üst seviyeye çıkarmaya 
çalışan Kızılay, Türkiye Kalite 
Derneği (KalDer) ile yürüttü-
ğü iş birliğiyle EFQM Modelini 
uygulayarak, faaliyetlerinde 
öz değerlendirmeyi sürekli 
bir gelişim aracı olarak kul-
lanıyor.
Kızılay 2021-2030 Stratejik 
Planında yer alan “Kalite yö-
netimi kapsamında tüm iş 
süreçlerini ve iç mevzuatı iyi-
leştirmek, dijital dönüşümü 
tamamlamak” hedefi doğrul-
tusunda, 2019 yılında gerçek-
leştirilen öz değerlendirmede 
alınan 245 puan, 2021'de 332 
puana yükseltildi. Öz değer-
lendirme çalışmaları doğrul-
tusunda tespit edilen iyileş-
tirmeye açık alanlara ilişkin, 
gelişim planları hazırlanarak, 
izleme ve değerlendirme ça-
lışmaları yürütülecek.

Şube ve temsilcilikler ta-
rafından gerçekleştirilen 
faaliyetlerin SAP sistemi 
üzerinde yürütülmesi, de-
ğerlendirilmesi ve ölçülme-
sini sağlamak, genel mer-
kez, şube ve temsilciliklerin 
entegre bir şekilde merkezi 
yapıdan yönetilmesi amacı 
ile başlatılan SAP Şube Oto-
masyon Projesi kapsamında 
geçekleştirilen eğitimler 79 il 
ve 3 ilçede tamalandı. 
09 Ağustos 2021 itibari ile di-
ğer grup eğitimleri başlaya-
cak olup toplamda 26 ilçemi-
zin yaygınlaştırma eğitimleri 
tamamlanacak.

2018, 2019 ve 2020 yıllarında Kızılay 
Ege Bölge Kan Merkezine 26 bin ünite 
kan bağışı ve 78 bin ünite kan bileşeni 
bağışında bulunan Ege Ordusu Komu-
tanlığına teşekkür etmek amacıyla Kı-
zılay Ege Bölgesi Kan Merkezi Müdürü 
Dr. Gökay Gök tarafından Korgeneral Ali 
Sivri’ye kan bağışının en üst madalyası 
olan Kurumsal Platin Madalya takdim 
edildi. Korgeneral Sivri’ye desteklerin-
den ötürü teşekkürlerini ileten Gök, 
“78 bin hastanın hayatlarını kurtardık-
ları için kan bağışının en üst madalya-
sı olan Kurumsal Platin Madalyalarını 
Genel Başkanım Dr. Kerem Kınık adına 
takdim ettim. Misafirperverliği, komu-
tanımın doğudaki görevleri ve benim 
de asteğmen olarak güneydoğu bölge-
sinde operasyonlardaki yaşadıklarımızı 
konuştuğumuz duygu dolu sohbeti için 
minnettarım” dedi.
Ardından Yeni Foça Jandarma Koman-
do Teröristle Mücadele Harekatı Okul 
Komutanlığına da kan bağışına destek-
lerinden dolayı kurumsal plaket takdim 
eden Dr. Gökay Gök, kan bağışının öne-
mine değindi.

Kızılay EFQM 
yolculuğunu 
başarıyla 
tamamladı

SAP şube 
otomasyon 
ilçe eğitimleri 
başladı

Kan bağışına 
destek veren ordu 
komutanlıklarına 
Kızılay’dan ödül

Kızılay “Barış Yürüyüşü”nü 
sürdüren Boşnakları 
yalnız bırakmadı

Kızılaycılar, 1995 yılında Bosna 
Hersek’in doğusunda Sırbistan 
sınırına yakın noktada bulunan 
Srebrenitsa kentinde katledilen 
masum insanları anmak için 2005 
yılından bu yana düzenlenen Marš 
Mira (Barış Yürüyüşü) katılımcıla-
rını yalnız bırakmıyor.
Kızılay gönüllüleri, 1995 yılında 
Srebrenitsa’da katledilen masum 
Boşnakları anmak ve soykırımı la-
netlemek amacıyla soykırımın 10. 
yılı olan 2005’ten bu yana her yıl 
düzenlenen Barış Yürüyüşü etkin-
liğine katılanlar için belli noktala-
ra yerleştirdiği mobil ikram araç-
larından yiyecek ve içecek dağıttı.
Yapılan katliamlar sebebiyle “ölüm 
yolu” olarak adlandırılan güzer-
gahta 8-11 Temmuz tarihleri ara-
sında devam eden “Barış Yürü-
yüşü” boyunca katılımcılara gıda 

dağıtım noktalarında mobil ikram 
aracıyla yiyecek ve içecek dağıtan 
Kızılay gönüllüleri, etkinliğe her 
yıl düzenli olarak katılıyor. Kızı-
lay'ın, Bosna Hersek Kızılhaçı iş 
birliğinde organizasyonun ortak 
kuruluşu olduğunu belirten Kızılay 
Gönüllü Yönetim Direktörü Nurdal 
Durmuş, “Hem yürüyüşe eşlik edi-
yoruz hem de mobil ikram araçla-
rımızla yolculuk süresince gıda, 
yemek, meyve ikram ediyoruz. 
İnsani bir trajedinin yaşandığı her 
yerde Kızılay ve Kızılhaç ailemizin 
hem profesyonel hem de gönüllü-
leri bu tarz organizasyonlara katı-
larak farkındalığı arttırıyor” dedi. 
Nezuk ilçesinde başlayan “Barış 
Yürüyüşü” üç gün sürüyor ve altı 
bin 652 kurbanın mezarının bu-
lunduğu Potoçari Mezarlığı'nda 
sona eriyor. 
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Kızılay ekipleri 
Düzceli selzedelerin 
ihtiyaçlarını giderdi

Düzce’nin Cumayeri, Çilimli ve Akçako-
ca ilçelerinde aşırı yağmurlar sebebiyle 
meydana gelen sel sebebiyle çok sayıda 

vatandaşın mahsur kalması ve evlerde ve iş yer-
lerinde maddi hasar meydana gelmesi üzerine 
Kızılay Düzce Şubesi ekipleri su baskınlarının 
yaşandığı bölgelere intikal etti. 
Düzce Afet Müdahale Merkezi'ne bağlı 3 mobil 

aşevi de vatandaşların hizmetine sunuldu.
Özellikle Akçakoca ilçesine bağlı Esmahanım, 
Çilimli ilçesine bağlı Kırkharman ve Cumaye-
ri ilçesine bağlı Dokuzdeğirmen köyünde etkili 
olan sağanak nedeniyle maddi hasara uğrayan 
köylülere sıcak yemek ve içecek yardımında 
bulunan Kızılaycılar, selin etkileri geçene kadar 
bölgede çalışmalarını aralıksız sürdürdü.

Düzce'de selzedelerin temel ihtiyaçlarını tespit eden Kızılay 
Düzce Şubesi ve Düzce Afet Müdahale ekipleri, mobil aşevi 
araçlarıyla sıcak yemek ve içecek dağıttı.

Kızılay bağışçısı merhume Zeynep M. 
Oyvar ismini verdiği huzurevinde anıldı
İstanbul/Kartal’da faaliyet gösteren Kızılay Zey-
nep M. Nedim Oyvar Huzurevi sakinleri, yaptığı 
anlamlı bağışlarla yaşlı bakım tesisine adını ve-
ren merhume Zeynep Oyvar’ı vefat yıl dönümün-
de dualar eşliğinde andı. 
Kızılay’ın İstanbul’daki ilk huzurevinin yapıldığı 
araziyi de bağışlayan hayırsever merhume Zey-
nep Oyvar’a hürmetlerini dile getirmek üzere bir 

araya gelen yaşlı ve bakım tesisi sakinleri an-
lamlı bir vefa örneği sergiledi. 
Covid-19 pandemisi dolayısıyla bu yıl dışarıdan 
katılım olmadan ve sosyal mesafe kurallarına 
uyularak düzenlenen anma programında oku-
nan duaların ardından merhume adına helva 
dağıtıldı. Daha sonra anma programı, bağışçının 
öyküsünün anlatılmasıyla son buldu.

Kızılay, hayırsever vatandaşların bağışlarını kabul ede-
rek ihtiyaç sahiplerinin yüzlerini güldürüyor. Ankara’nın 
Haymana ilçesine bağlı bir köyde yaşamını sürdürür-
ken eşinin vefat etmesiyle Ankara’ya çocuklarının yanı-
na yerleşen 91 yaşındaki Hüseyin Çoban, kullanmadığı 
üçadet ceketini bağışlamak üzere Kızılay’ın Genel Mer-
kezini ziyaret etti. 
Hayırsever bağışçının ziyaretini öğrenen Kızılay Genel 
Müdürü Dr. İbrahim Altan, kendisini ağırlayarak ikram-
da bulundu. Beş çocuğuyla birlikte yaşadığını belirten 
Hüseyin Çoban’ın üç adet ceketi Kızılay’ın kıyafet kum-
baralarında değerlendirilmek üzere teslim alındı.

Togem-Der’in bağışıyla İsrail’in saldırıları sonucu aile-
lerini kaybeden çocuklar için yetimhanelere Kızılay’ın 
bölgedeki ekibi tarafından gıda, hijyen paketi yardımının 
yanı sıra hastanelere de medikal malzeme ve elektrik 
olmadığı için jeneratörlere yakıt desteği sağlanacak. 
Togem-Der Başkanı Saadet Gülbaran, Filistinli çocuklar 
yararına düzenlenen etkinliğe ilginin büyük olduğunu 
ve yaklaşık 20 bin kişinin ‘Artsın Eksilmesin Dönüşüm 
Pazarı’nı ziyaret ettiğini belirtti. Etkinliğe destek veren 
herkese teşekkür eden Saadet Gülbaran, toplanan yar-
dımların Kızılay’ın bölgedeki ekipleri tarafından ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırılacağını söyledi. 
Etkinlikte konuşan Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem 
Kınık, “Saadet hanımın liderliğinde Togem-Der, Türki-
ye’nin her tarafından katılımcılarla fedakârca çalışarak 
bu kampanyamıza gerçekten güçlü bir destek verdiler. 
Bu güçlü destekleriyle öncelikle sağlık alanında, ilaç 
ile tıbbi sarf malzemesi ve hastanelerin ihtiyaç duyduğu 
enerji ile yakıt ihtiyacının karşılanması, yetimlerimizin 
ihtiyaç duyduğu gıda, hijyen gibi sair malzemeler ile fi-
ziksel barınma ihtiyaçlarında kullanılmak üzere bu yar-
dımlar Kızılayımıza teslim edildi. Ben Kızılay olarak tüm 
Togem-Der ailesine şükranlarımı arz ediyorum.” dedi.

Hayırsever Hüseyin Amca 
kıyafetlerini Kızılay’a bağışladı

Togem-Der’in bağışı Kızılay 
eliyle Filistin’e ulaştırılıyor
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Afetler insanın hiç beklemediği bir anda meydana gelen hayatı fiziki ve 
ekonomik olarak zaafa uğratan toplumun baş edemediği kısmen veya 
tamamen faaliyetlerinin durdurduğu doğal veya insan eliyle oluşturulan 
olası olaylar zinciridir. Yangınlar, Depremler, Savaşlar, Salgınlar, seller, 
toprak kaymaları, volkanik patlamalar, patlamalar, gibi haller afetler 
olarak bilinmektedir. Maalesef ülkemizde bu olaylar her zaman oluşma 
olasılığı dünya ölçeğinde ilk sıralarda bulunmaktadır. 
Afet sonrası evinden yurdundan olan insanın her zaman kendisine el 
uzatacak birilerini arama ihtiyacı vardır. Bu ihtiyacı en yakınından baş-
lamak suretiyle, toplum, devlet vs. kurumlardan beklemektedir. Ancak 
makbul olanı gönüllü ve bir karşılık beklemeden yapmaktır, almaktır 
ve vermektir. İşte burada kadim bir iyilik kültürüne sahip atalarımızın 
bize emanet bıraktığı Kızılay gelmektedir. Kızılay bunu sadece yetişmiş 
insan gücü ile yapmamakta, insana gönül bağı kurarak gerçekleştirmek-
tedir. Hiçbir karşılık beklemeden insana hizmeti hakka hizmet anlayışı 
ile kişilik onurunu incitmeden yapmaktadır. Savaş ve barış masalarında 
her zaman bunu yapmıştır.
Bugün yaşadığımız Kovid 19 ve özellikle Manavgat ve Marmaris yan-
gınlarda doğadaki bütün canlılar için bir umut ve ışık olan, her afette 
olduğu gibi milletinden aldığı sorumluluk ile afetin yaşandığı bölgeye 
ilk ayak basan merhamet çınarı Kızılay olmuştur. Afette yaralının ilk 
sesini alan, kurumuş dudaklarına ilk damla suyu veren, battaniye sa-
ran gönüllü kuruluşumuz insan dostu Kızılay olmuştur. 1999 deprem 
felaketini yaşamış birileri olarak her zaman Kızılay’ı aramışızdır ve sı-
cak çorba içmeyi ve uyku için çadırı Kızılay’ın sayesinde bulmuşuzdur. 
Afet sonrasında zengin ve fakir eşitlendiğinden herkesin aradığı teşkilat 
Hilal-i Ahmer yani Kızılay olmuştur. Ulusal ve uluslararası arenada 
afet mağdurlarının ilk imdadına sıcak çorbası ile‘’kara günün dostu’’ 
Kızılay olmuştur. Kızılay afette insanın temel ihtiyaçlarını karşılamada 
inşallah ilk olmaya devam edecektir.

İlk anda ilk el olmak

ŞUBE HABERLERİ

Kızılay uluslararası
gönüllüleriyle daha güçlü
Kızılay’ın gençlik faaliyetlerinde aktif görev alan uluslararası 
gönüllülerimizden; Filistinli Asmaa M. H. Abuaisha ile ulusla-
rarası bir insani yardım kuruluşunun mensubu olarak, Kızılay 
özelinde gençlerin üstlendikleri sorumlulukları, uluslararası gö-
nüllü gözüyle nasıl değerlendirdiğini sorduk. 

Afetlere karşı direnç geliştirmiş da-
yanıklı bir toplum inşası için dur-
maksızın çalışan Kızılay'ın dünyaya, 

insana ve insanlığa sunduğu hizmetlerin 
başarısında, uluslararası gönüllülerimizin 
sahadaki desteğinin de büyük payı var. 
Kızılay’ın gençlik faaliyetlerinde aktif görev 
alan uluslararası gönüllülerimizden Filis-
tinli Asmaa M. H. Abuaisha ile 12 Ağustos 
Uluslararası Gençlik Günü özelinde ger-
çekleştirdiğimiz mülakatta, yapılan tüm 
bu çalışmaların, uluslararası gönüllüleri-
mizin Kızılay’a olan gönül bağına etkisini 
daha iyi görüyoruz. 
Filistinli gönüllümüz Asmaa, büyük bir 
kırmızı hareketin, uluslararası bir insani 
yardım kuruluşunun mensubu olarak, Kı-
zılay özelinde gençlerin üstlendikleri so-
rumlulukları, uluslararası gönüllü gözüyle 
değerlendirdi. Asmaa, Kızılay gönüllüsü 
olarak yardım ettiği kişinin milliyeti, rengi, 
ırkı, dini ne olursa olsun ihtiyaç sahiple-
rine şifa olmayı hayattaki önceliklerinden 
biri olarak gördüğünü vurguluyor.
Koronavirüsle mücadele süreci başta ol-
mak üzere tüm afetlerde Kızılay gönüllü-
lerini sahada etkin halde gördük. Asmaa 
da sık sık sahada yer aldı. Buradan yola 
çıkarak; uluslararası bir gönüllü olarak 
kriz zamanlarında Kızılay gençleriyle sa-
hada olmanın; kendinden önce başkala-
rını düşünme halinin kıymetli bir duygu 

olduğuna dikkat çekti Asmaa. Türkiye’de 
gerçekleştirdiği gönüllü faaliyetlerin mev-
cut durumdan daha fazlasını yapmaya da 
hazır olduğunu; Türkiye'ye olan sevgisinin 
vatanı Filistin'e olan sevgisi gibi olduğunu 
ifade etti. Dünyadaki en büyük topluluk-
lardan biri olarak Kızılay’a katılmanın ve 
başkalarıyla iletişim kurarak, yeni ilişki-
ler, bilgi ve deneyimler oluşturma fırsatları 
sağladığından bahsederek tamamladık 
Asmaa ile mülakatımızı. 
Kızılay’ın gönüllülük vizyonu çerçevesinde 
geliştirilen Gönüllü Ol platformu, hiç şüp-
hesiz, gönüllülerimizin saha deneyimlerini 
bir araya getiriyor, koordine ediyor ve tüm 
bu süreçleri titizlikle organize ediyor. Diji-
tal gönüllülük platformumuz gonulluol.org, 
Asmaa gibi yüzlerce uluslararası gönüllü-
müz, Kızılay’ın insanlığa sunduğu tüm hiz-
metleri dünyanın farklı yerlerinde görünür 
kılmada kıymetli bir rol üstleniyor.
Filistinli gönüllümüz Asmaa. bir Filistin 
vatandaşı olarak, milliyeti, dini, rengi, ırkı 
ne olursa olsun insanlığa yardım etmenin; 
gönüllü çalışmaların, farklı alanlarda bü-
yük bir fırsat sağladığına dikkat çekiyor.
Bu bağlamda, gerçekleştirdiğimiz tüm bu 
faaliyetler aracılığıyla, uluslararası gönül-
lülerimizle dünyada dayanışma gücümü-
zün ve kardeşliğimizin pekiştiğine inanı-
yor; fedakârca ve dostça duygularla, daha 
güçlü adımlarla geleceğe yürüyoruz.

Doç. Dr. Cengiz İpek  
Kızılay Kocaeli Şube Başkanı

Türk Kızılay 2020 
Faaliyet Raporu 
yayınlandı. 
İndirmek için QR kodu 
okutun.
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Anneler günü, babalar günü, sevgililer günü ve sayısını bilmediği-
miz çok sayıda özel günler var. Ana bunların içerisinde bir gün var 
ki hepimizi ilgilendiren hepimizi duygulandıran bir gün: 19 Ağustos 
Dünya İnsani Yardım Günü.
Bu gün hepimizi duygulandıran, hepimizi heyecanlandıran bir gün 
ama ben isterdim ki her gün 19 Ağustos olsun, her gün ihtiyaç sahip-
lerini her gün muhtaçları görebilsek. Aslında görüyoruz ancak fark 
etmiyoruz. Şahsım 6 yıllık Kızılaycıyım, ondan önce de Kızılay’ı 
bilir ancak Kızılay der geçerdim. Kızılaycı olduktan sonra düşkünü, 
garibanı, ihtiyaç sahibini gördükten sonra insanlara olan bakış açım 
tamamen değişti. Ben aynı benim, bir değişiklik yok. Ama bu süreçte 
insanlarla daha fazla ilgilenme daha fazla haşır neşir olma ihtiyacı 
duymaya başladım. 
Bildiğiniz gibi Kızılay olarak her sene yardım kampanyaları düzen-
ler, insanların kısa süreli ihtiyaçlarını karşılamak için yardımlar ya-
parız. Dünyada yaşanan Covid-19 salgınıyla birlikte son 1-1 buçuk 
senede ihtiyaç sahibi vatandaşların profillerinde yaşanan değişiklik-
le birlikte çok farklı kesimlere yardım etmeye başladık. Normal za-
manlarda günü birlik işlerde çalışarak aldıkları yevmiye ile evlerinin 
ihtiyaçlarını karşılayan kardeşlerimiz var. Gündelik çalışan bu kar-
deşlerimiz günlük ihtiyaçlarını karşılayabildiklerinden dolayı kim-
den nasıl yardım talep edeceklerini bilmedikleri gibi, gerçek manada 
ihtiyaç sahibi olduklarında da yardım istemekten çekinen kişilerdir.  
Yaşanan pandemi süreciyle de yapmış olduğumu çalışmalar ile bu 
arkadaşlarımızı tespit ederek yardımlarımızı ulaştırmaya çalıştık. 
Covid-19 pandemisiyle mücadele ettiğimiz ve yardımlaşmanın had 
safhaya çıktığı bu günlerde ülkemizde yaşanan yangın felaketiyle 
birlikte yardımlaşmada farklı bir boyuta geçtik. Aynı anda yüzlerce 
yangının yaşandığı ülkemizde yardımsever Türk milletinin merha-
met elini yangından etkilenen bölgedeki canlı, cansız tüm varlıkla-
ra uzatmaktan bir an olsun çekinmedik. Ülkemizin her köşesinden 
gönüllülerin yardıma koştuğu, yardımların bir çığ gibi büyüyerek 
bölgeye ulaştığı bu günlerde gerçek manada yardımlaşmanın daya-
nışmanın ne olduğunu tüm dünyaya bir kez daha gösterdik.
Ülkemiz ve dünyada Kızılay’ın yapmış olduğu çalışmalara şahit ol-
dukça, yapılan bu çalışmalara katkı sağladıkça bir Kızılay yetkilisi, 
görevlisi olmanın ne denli onur verici bir durum olduğunu bir kez 
daha hissettim. Tüm dünyada 19 Ağustos Dünya İnsani Yardım 
Günü olarak kutlanıyor. Bu anlamlı günde Kızılay bayrağının göl-
gesinde seferber olan ve bu çalışmaları sırasında hayatını kaybeden 
ya da yaralanan tüm insani yardım görevlilerini saygıyla anıyorum.

19 Ağustos 
ve Kızılay

ŞUBE HABERLERİ

Ahmet Ali Bulut 
Kızılay Samsun Şube Başkanı   

Selden etkilenen 
vatandaşlara Kızılay 
Sakarya Şubesi 
destek oldu

Türkiye’nin pek çok bölgesinde etkili olan 
sağanak yağışlar, sel ve su baskınlarına 
sebep olunca vatandaşların mağduriyetle-

rini gidermek için Kızılay ekipleri devreye girdi. 
Sakarya’nın Kocaali ilçesine bağlı Demiraçma 
Mahallesi sakinleri de su baskınlarından etki-
lenenler arasındaydı. Sel haberini alan Kızılay 
Sakarya Şubesi selin verdiği hasarı azaltmak ve 

su baskınlarından etkilenen vatandaşlara des-
tek olmak amacıyla üç mobil aşevi ile çalışan ve 
gönüllülerinden oluşan bir grubu bölgeye gön-
derdi.
Çalışmalarını, mahallelenin ihtiyaçlarını gidere-
ne kadar sürdüren Kızılaycılar, iki bin 500 kişilik 
su, 500 kişilik sıcak yemek ve 50 adet gıda kolisi 
ile vatandaşlara hizmet verdi.

Sakarya'nın Kocaali ilçesinde yoğun yağışların ardından 
meydana gelen sel ve su baskınları sonrasında Kızılay 
Sakarya Şubesi bölgeye mobil aşevi gönderdi.

Karasu Temsilciliği okullara renk kattı
Sakarya’nın Karasu ilçesinde Kızılay temsilci-
liğine bağlı gönüllü gençler ilçede belirlenen 
ilkokul ve ortaokulların iç ve dış duvarlarını ren-
garenk boyayarak yeniledi. İlk olarak Yassıgeçit 
İlkokulu ve Ortaokulu'nda çalışmaya başlayan 
Kızılay ekipleri, anasınıfının içini düzenleyip ka-
pısını boyadı, duvarlara da Türk masal kahra-
manlarının resimlerini çizdi. Yerlere de oyun 
alanlarının çizildiği etkinliğe bazı çevre mahalle 
muhtarları da katıldı. 

Kızılay Karasu Koordinatörü Adem Ekşi, ço-
cukların eğitimine faydalı olabilmek için dev-
let ve vatandaş iş birliğiyle başlattıkları projeye 
destek veren Karasu Kaymakamı Ahmet Naci 
Helvacı, muhtar Türker Tetik, Kızılay gönüllüleri 
ve mahalle sakinlerine teşekkür etti. Yassıgeçit 
İlkokulu ve Ortaokulu Müdürü Yüksel Tetik ise 
Kızılay’ın örnek hizmetine teşekkür ederek, “Bu 
kadar genç arkadaşın gönüllü olarak bir arada 
olması, dileriz tüm gençlere örnek olur” dedi. 
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Muradiye temsilciliği 
küçük Helin'i sevindirdi

Gaziemir şubesi Torbalı’da 3150 
çocuğun kıyafet ihtiyacını karşıladı

Bursa şubesi kapasiteyi artırıyor

Tarihimiz gururumuzdur
Değerli Kızılay ailemiz bir yanıyla dünyada İnsani Yardım gününü 
içinde barındıran, bir yanıyla tarihimizden zaferler andığımız göğsü-
müzü kabartan Ağustos ayının sımsıcak iklimi hepimizi sardı.
Anadolu’nun kapılarının milletimize açıldığı 1071 Malazgirt Savaşı; 
çocukluğumuzdan itibaren göğsümüzü kabartan, inancın ve birlik-
teliğin sayıca katbekat üstün olan kalabalıklara meydan okumasını 
ve kazanılmasını bir zafer olarak aklımıza ve gönlümüze kazınmış-
tı. Aradan geçen yüzyıllar yine bu millete birlik ve beraberliğin 30 
Ağustos zaferiyle vücut bulmuş halini ve yeniden kuruluşun kapı-
larını açmıştı. Tarih ibret ve ders alındığı takdirde gelecek günlere 
umutla bakabilmemiz için bize bin bir ders sunuyor. Yeter ki bizler 
tarihimizle barışık, övüncüyle övünen hatalarımızdan ders çıkaran 
bir bakışla okumayı bilelim. 
Ağustos deyince aklımıza düşen ve acılarımızı depreştiren 17 Ağus-
tos Büyük Marmara Depreminden de dersler çıkaracağız. Olası afet-
lerden önce yapılması gereken eğitimlere ağırlık verip afet sonrasın-
da ilk yardım eli olabilmek için gereken koordinasyonu her zaman 
canlı ve aktif tutmaya gayret edeceğiz.
Dünya insani yardım günü vesilesi ile milletimizin genetik yapısın-
dan da gelen yardımseverlik ruhunu daha geniş kitlelere bir bilinç ve 
şuur olarak aktaracağız.
Ağustos güneşin bereketli mevsimiyle ülkemizin bir yanında hasat 
mevsimi. Ama diğer yönüyle de maalesef yangınların en kolay afe-
te dönüşebileceği bir zaman dilimi. Ufacık bir ihmalin önlenemez 
bir felakete sebep olabileceği zamanlar. O sebeple gönüllü uygulama 
modellerimizde de bahsettiğimiz şekliyle özellikle hava sıcaklığının 
üst seviyede seyrettiği bölgelerimizin kırsallarında afet risklerini 
azaltma uygulamalarına ağırlık vermemiz gerekiyor. Gönüllü ekiple-
rimizle kırsal ve yoksul bölgelerimizde köylerdeki evlerde ve hayvan 
barınaklarında özellikle elektrik şebekesi ve eski tip sigorta sistemle-
ri noktasında uygulamaya alabileceğiniz iyileştirme çalışmaları belki 
de olası felaketlerin önlenmesine sebep olacaktır.
Temmuz ayının sonunda güney bölgelerimizde yüreğimizi yakan 
yangın sonrası Kızılayımız çalışanları ve gönüllüleri ile insan üstü 
bir gayretle mağdurlara destek için gayret gösterdi/gösteriyor. Bin-
lerce Kızılaycı bir yanda evini terk etmek zorunda kalanlara yardım 
ederken bir yanda alevlere göğsünü gererek su sıkan itfaiye ve orman 
erlerine su oldu, ekmek oldu, destek oldu. Yangınların söndürülme-
sinin ardından da yaraların sarılması için bölge insanımızın yanında 
olmaya, yanan ormanlarımızın yeniden canlandırılması için Kızılay 
ormanları kurmaya devam edeceğiz.
Değerli Kızılay ailemiz yine Ağustos ayı içinde idrak edeceğimiz Hic-
retin 1443. Yıldönümü ve Aşure gününde milletimizle birlikte ola-
cak ve milli ve manevi değerlerimize sahip çıkacağız.
Hepinizin Dünya İnsani Yardım gününüzü tebrik ediyor, iyilik yolun-
da yapacağınız çalışmalarınızda başarılar diliyorum.

Hüseyin Can
Genel Sekreter

Van’ın Muradiye ilçesinde ikamet 
eden özel gereksinimli Helin Akbaş’ı 
ziyaret eden Kızılay ekipleri, Akbaş’ın 
yatak ihtiyacı olduğunu tespit ederek 
harekete geçti. Hayırsever vatandaş-
ların bağışı ile alınan yatağı hediye 
ettiklerini belirten Kızılay Muradiye 
Koordinatörü Selçuk Yay, “O gün biz-
den isteği, tek kişilik bir yataktı. Biz 
de değerli bağışçılarımızın desteği ile 
yatağı temin edip Helin kardeşimize 
bugün getirdik. Sevincine hep birlikte 
ortak olduk. Tüm bağışçılarımıza te-

şekkür ediyoruz. Helin kardeşimizin 
sevinci hepimizin sevincidir” dedi.
İlçeye 20 kilometre uzaklıkta bulunan 
Ovapınar Mahallesi’nde de bir etkinlik 
düzenleyen Muradiye Temsilciliği, Be-
lediye ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü-
nün de destek verdiği etkinlik kapsa-
mında gönüllülerle birlikte mahalleye 
götürdükleri atlı karıncayla çocuklara 
eğlenceli anlar yaşattı. Çocuklara pa-
muk şeker ve çikolata dağıtan gönül-
lüler, çocukların mutluluğuna ortak 
oldu.

Kızılay Gaziemir Şubesi, Torbalı Kaymakamlığı ve İlçe Millli Eğitim Müdürlüğü 
işbirliğiyle Torbalı ilçesindeki 3150 çocuğun ihtiyaçlarını tespit ederek yaşlarına 
göre tüm ihtiyaçlarını karşıladı.

Kızılay Bursa Şubesi, ‘Segment Baz-
lı Şube Kapasite Geliştirme Projesi’ 
kapsamında şubelerin ve temsilcilik-
lerin gönüllü kapasitelerinin artırıl-
ması ve gönüllülerin marifetleri ile ye-
relde ihtiyaç duyulan konulara yönelik 
hizmet modelleri geliştirilmesi için 
düğmeye bastı.

ŞUBE HABERLERİ
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Kızılay, 1868 yılında Osmanlı Yaralı ve Hasta Askerlere Yardım Cemi-
yeti adıyla, savaş alanında yaralanan ve hastalanan askerlere yardım 
etme amacıyla doğmuştur.
Kızılay ayrım gözetmeme ilkesiyle kuruluşundan bu yana ihtiyaç sahip-
lerine el uzatmış, kol kanat germiştir. Türkiye’nin ve dünyanın en köklü 
sivil toplum kuruluşlarından biri olmasının yanı sıra dünyadaki insani 
yardım faaliyetlerinin de en önemli aktörlerinden biridir.
2011 yılında Suriye’deki çatışmalar sonucunda yüz binlerce kişi haya-
tını kaybetti ve milyonlarca kişi topraklarını terk etme zorunda kalarak 
büyük bir insani dram yaşandı.
Kızılay, 2011 yılında Suriye’den çatışmalar sonucunda gelen ilk göç 
akımı ile birlikte, başlatmış olduğu insani yardım faaliyetlerini devlet 
ve milletinin desteğiyle hilalin kuşatıcılığı altında sürdürmeye,  Toplum 
Merkezleri yapısıyla devam etmektedir. Bu kapsamda İzmir Toplum 
Merkezi 2017 yılında çalışmalarına başlamıştır. 
İzmir Toplum Merkezi, Kızılay İzmir Şubesi ile işbirliği içinde kayıt al-
tındaki tüm yabancıların ve yerel halkın çeşitli gereksinimlerine din, dil, 
ırk ayrımı yapmaksızın destek vermektedir. 
Göçmenlerin hayata tutunabilmesinin ve yaşadığı ortama uyum sağ-
layabilmesinin önündeki en büyük engel dildir. Toplum Merkezleri 
Türkçe dil kursları vererek kişileri topluma kazandırmaktadır. Savaş 
sonrası görülen psikolojik problemler, Toplum Merkezleri’ndeki Sağlık 
ve Psikososyal Destek Programı ile incelenip, psiko-terapi ve bireysel 
görüşmelerle aşılmaktadır. Kişilere sağlık taramaları yapılmakta ve 
eğitimler verilmektedir. Göçmenlerin en büyük sorunlarından biri olan 
geçim sıkıntıları ve işsizlik, Sosyoekonomik Güçlendirme Programı’n-
daki mesleki kurslar, işe yerleştirme programları, mülakat teknikleri ve 
çalışma izinlerinin alınması gibi faaliyetlerle en aza indirgenmektedir. 
Bu kapsamda kişilerin iş sahibi olması ve kendilerine yetebilirliklerinin 
artması hedeflenmektedir. Tüm bunların yanı sıra, göçmenler farklı bir 
kültüre alışmanın da sorunlarını yaşamaktadır. Sosyal Uyum Progra-
mı kapsamında, göçmenlerin yaşadıkları topluma alışabilmeleri, kendi 
kültürlerini yaşayabilmeleri ve çok kültürlülük anlayışıyla yerel halkın 
göçmenler ile uyum içinde bir arada yaşama kültürlerinin geliştirilmesi 
için geri bildirim mekanizmalarından destek alınarak ihtiyaçlar tespit 
edilmekte; sosyal ve kültürel faaliyetler, atölyeler, geziler, eğitimler, top-
lantılar planlanmakta ve hayata geçirilmektedir. 
Tüm bu çalışmalarla göçmenlere yeni bir hayat sunulmakta ve umut ışı-
ğı olunmaktadır. Göçmenler, yapılan iletişim çalışmalarında, Kızılay'ın 
kendilerine ev, çalışanlarının aile olduğunu anlatmaktadır.

Göç yolunda 
umut ışığı: Toplum 
Merkezleri
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Gaziantep şubesi köydeki 
çocuklara ağız ve diş 
sağlığı eğitimi verdi
Kızılay Gaziantep Şubesi,“Dişlerimizi Fırçalayalım” 
etkinliği kapsamında Şehitkamil ve Şahinbey ilçelerine 
bağlı köylerde köy sakinleri ve çocukların ağız ve diş 
sağlığı taramalarını yaparak eğitim verdi.

Geleceğe birer miras olan çocuklar için Kızılay 
harekete geçti. Kızılay Kadirli Şubesi gönüllüler 
eşliğinde başlatılan “Gülen Yüzler Projesi” ile 
yetim ve öksüz çocukları eğlendirdi. Çocuklar-
la kültürel gezi ve piknikte biraraya geldiklerini 
belirten Kızılay Kadirli Şube Başkanı Zafer Bi-
çer, çocuklara kültürel mirasları tanıtarak “İlk 
gezimizi Karatepe Arslantaş Açık Hava Müzesi 
ve coğrafi işaret belgesi alan ve dünyaca ünlü 

Karatepe Kilim Kooperatifi'ne düzenledik. Tari-
hi yerleri gezen yavrularımızla daha sonra çuval 
ve yumurta yarışı yaptık. Piknikte hem eğlendik, 
hem de geleneksel okçuluk eğitmeni Selim Es-
meray ile ok attık. Projemizi sürdürüp öksüz ve 
yetim çocuklarımızı yüzünü güldürmeye devam 
edeceğiz” şeklinde konuştu.
Etkinliğin ardından Şube Başkanı Biçer, çeşitli 
hediyelerle çocukların yüzünü güldürdü.

Kadirli şubesi 
yetim çocukları 
gezi ve piknikle 
sevindirdi

Kızılay Gaziantep Şubesi, Gaziantep Bü-
yükşehir Belediyesi ve Gaziantep Diş 
Hekimleri Odası iş birliğinde düzenlenen 

“Dişlerimizi Fırçalayalım” etkinliği kapsamında 
altı köyde çocuk ve köy sakinlerine ağız ve diş 
sağlığı taraması gerçekleştirerek eğitim verdi.
Konuyla ilgili açıklamada bulunan Kızılay Gazi-
antep Şube Başkanı Prof. Dr. Nihat Yıldım, “Et-
kinliğimiz kapsamında Gaziantep Büyükşehir 

Belediyesi ve Gaziantep Diş Hekimleri Odası ile 
iş birliği içerisinde Şehitkamil bölgesinde bulu-
nan Övündük, Kızıkkarasakal, Yalangoz, Subo-
ğaz ve Şahinbey bölgesinde bulunan Bayramlı 
ve Osmanlı köylerine ziyaret gerçekleştirdik. 
Mobil diş bakım araçları ile diş hekimleri tara-
fından, çocuk ve köy sakinlerinin ağız diş sağlığı 
taraması yapılarak eğitim verildi ve diş fırçası ile 
diş macunu dağıtımı gerçekleştirdik” dedi.

Kerem Fahri Baykalmış
Kızılay İzmir Şube Başkanı    

Osmaniye’nin Kadirli ilçesinde 
Kızılay Şubesi “Gülen Yüzler 
Projesi” kapsamında yetim ve 
öksüz çocukları, kültürel gezi ve 
piknikte biraraya getirdi.
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Çerkezköy şubesi sünnet 
çocuklarını sevindirdi

Kızılay Vanlı selzedelerin ihtiyaçlarını karşıladı

Rize şubesinden 
"Bizim Çocuklarımız" 
Şenlendirme Projesi

Çerkezköy şubesi toplu sünnet şöleninde çocuklara ve 
ailelerine kıyafet yardımı yaptı.

Rize Şubesi, Bizim Çocuklarımız Şenlendirme Projesi-
ni başarılı bir şekilde tamamlandı. Proje kapsamında 
yapılan etkinliklerde doyasıya eğlenen çocuklar, verilen 
hediyelerle de sevindirildi.

Van’ın Başkale ilçesine yaklaşık 60 kilo-
metre uzaklıktaki 170 haneli Esenyamaç 
köyünün sel sularının altında kaldığını ha-
ber alan Kızılay Muş Afet Müdahale Mer-
kezine bağlı ekipler, sıcak yemek başta ol-
mak üzere selden etkilenen vatandaşların 
temel ihtiyaçlarını karşıladı. 

10 büyükbaş hayvanın telef olduğu, bazı ev 
ve ahırların da hasar aldığı selin ardından 
ilk olarak bölgede hasar tespit çalışma-
sı gerçekleştirildi. 49 kişilik afet ekibiyle 
bölgede ihtiyaçları karşılayan Kızılay, hayat 
normale dönene kadar faaliyetlerini sür-
dürecek.
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Kızılay, Karadeniz’in doğu-
sunu etkisi altına alan yoğun 
yağışlar sonucu Artvin’in Ar-
havi ilçesinde selden mağdur 
olan afetzedelere beslenme 
hizmeti kapsamında 1 sahra 
mutfak kiti, 3 ikram aracı ve 1 
mobil aşevini bölgeye gönder-
di. Sel bölgesindeki yardım 
çalışmalarını yerinde takip 
eden Kızılay Genel Müdürü 
Dr. İbrahim Altan’a, Genel 
Müdür Yardımcıları İbrahim 
Özer ile Ekrem Şahin de eşlik 
etti. Selzedelerin ihtiyaçlarını 
belirlemeye devam ettiklerini 
söyleyen Genel Müdür Altan, 
“Sıcak yemek üretiminin yanı 
sıra ikramlık malzeme dağı-
tımlarımız da devam ediyor. 
İlçede içme suyu da önemli 
bir ihtiyaç. Bağışçılarımız sa-
yesinde çok yüklü miktarda 
suyu bölgeye sevk ettik, yeni 
içme suyu sevkiyatlarımız da 
olacak. Yaraları sarmaya de-
vam edeceğiz. Afetzede va-
tandaşların yanında olmaya, 
afetin etkileri geçene kadar 
yardım çalışmalarımıza de-
vam edeceğiz.” dedi.

Türkiye’nin dört bir yanındaki 
şube ve temsilcilikleriyle bay-
ramlık kıyafet dağıtan Kızılay, 
bayramda çocuklara da bay-
ram sevincini yaşattı.
Türkiye’nin tüm illerinde bay-
ramlık kıyafet dağıtımı için 
kolları sıvayan şube ve tem-
silcilikler ile gönüllü ve kadın 
teşkilatları, kapı kapı dolaşa-
rak giysiden ayakkabıya ka-
dar birçok parçadan oluşan 
bayramlıkları ihtiyaç sahibi 
aile ve çocuklara ulaştırdı. 
Bayrama kadar dağıtımlara 
devam eden ekipler, yaptıkla-
rı sürprizle ihtiyaç sahiplerini 
sevindirdi.

Kızılay’dan 
selzedelere 
sıcak yemek

Çocuklara 
bayramlık 
kıyafet sürprizi

İstanbul Büyükşehir Şubesi 
gönüllüleri Srebrenitsa soykırımının 
yıl dönümünde karanfil dağıttı

Kızılay İstanbul Büyükşehir Şube gönüllüleri Srebrenitsa 
Soykırımının 26. yıl dönümünde, soykırımda hayatını kay-
beden 8 bin 372 masum Boşnak sivili anmak için Hamilik 

Okulu Vakfı ve Boğaziçi Yöneticiler Vakfı iş birliği ile Taksim, 
Beşiktaş, Fatih, Üsküdar ve Kadıköy'de 8 bin 372 karanfil 
dağıttı.
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Şanlıurfa Valiliği, World Vision International ve 
Kızılay Şanlıurfa Toplum Merkezi iş birliğiyle 
yürütülen “Şanlıurfa Umut Tohumları” projesi-
ne başvurular başladı.
Haziran 2021 – Şubat 2022 tarihleri arasında 
uygulanacak “Şanlıurfa Umut Tohumları” pro-
jesiyle savunmasız grupların sosyoekonomik 
olarak güçlendirilmesi, düzenli ve yeterli gelir 
elde etme fırsatlarına erişimleri amaçlanıyor. 
Projeye aşağıda yer alan linkteki form doldura-
rak başvurulabiliyor: 
https://forms.office.com/r/23SVtsPWJd

Diyarbakırlı gönüllülerimiz anaokulu 
öğrencilerine Kızılay'ı tanıttı

Çankırı şubesinden sporcu gençlere ikram

Genç Kızılaycılar Diyarbakır il şubemizde Mutlu Yuva Derneği’nden gelen yetim çocukları 
ağırladı. Kızılayımızı tanıtan film izlendi, yapılan faaliyetler konuşuldu

Çankırı Şubesi, Türkiye  Oryantiring Şampiyonası’na katılan gençleri ziyaret ederek, istirahatları es-
nasında, enerjilerini yenileyecek yiyecek ve içecek ikramlarında bulundu.
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Polatlı Şubemizde 2 yıl önce devraldığımız bayrağı şan ile 
şerefi ile dalgalandırma çabasında tüm yönetimim ile bir-
likte gece gündüz demeden gönüllülük esasına dayalı ola-
rak çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Polatlı ilçesinde amacı-
mız tek bir kişinin bile yatağına aç girmemesi, her kimin 
neye ihtiyacı varsa imkanlar dahilinde karşılanması. Bunu 
da her geçen gün daha çok çalışarak daha çok kişiye ulaşa-
rak bünyemize daha çok gönüllü alarak hedefe daha çok 
yaklaşıyoruz. Bunula da kalmayıp ülke genelinde yaşanan 
doğal afetlerde de Polatlı’nın bölgeye uzanan eli olarak 
yardım kampanyaları düzenleyerek ilçemizde toplanan 
yardımları ilgili bölgelere ulaştırmıştır. Severek ve gönüllü 
olarak yapmış olduğumuz bu hareket gün geçtikçe yaşam 
tarzımız olmaya başladı. Bu iyilik serüveni artık mesleki 
anlamda bir kariyer meselesi ya da kişisel meşgale olmak-
tan öte Kızılaycı olmak demek. Kızılaycı olmak bizim için 
en büyük gurur vesilesi. 
Mesleğimizi kahraman Polatlımızın mücadele ruhuna ya-
raşır bir şekilde sürdürmenin gayretindeyiz. 22 Ağustos 
1921 de başlayıp, 13 Eylül 1921 de zaferle sonuçlanan 
Sakarya savaşları ile Polatlı’dan yakılan zafer ateşi ile 
26 Ağustos 1922 de başlayan Büyük Taarruz 30 Ağus-
tos’ta yine zaferle sonuçlanmıştı. Günümüzde her yıl 30 
Ağustos’ta Zafer Bayramı’nı kutluyoruz. Daha geniş 
bir çerçeveden bakıldığında 13 Eylül 1683 yılında Viya-
na’dan başlayan geri çekilme süreci 238 sene sonra Polatlı 
ilçemizde durdurulmuş ve kaybedilen topraklar geri alın-
maya başlanmıştı. Bu büyük zaferden 4-5 ay kadar sonra 
Polatlı şubemizin kuruluş tarihidir: 1 Ocak 1923. Bugün 
şubemiz hala bölge halkına yönelik insani hizmetlerini 
sürdürmektedir. Osmanlı yaralı askerlere yardım cemiyeti 
olarak kurulan oradan Hilal-i Ahmer adını alan sonra-
sında da onursal başkanımız başkomutanımız ulu önder 
Atatürk’ün verdiği isimle Kızılay adını alan cemiyetimiz 
o günden bugüne iyilik için koşmaya yüreklerde yer etmeye 
devam ediyor. 
Tüm Kızılay ailemize bu iyilik kutlu serüvenine katkıla-
rından dolayı teşekkür ediyorum.

Zaferler yurdu Polatlı

Bünyamin Ateş  
Kızılay Polatlı Şube Başkanı

“Şanlıurfa Umut Tohumları” 
Projesi başlıyor

Orman Yangınlarında 
Doğru Davranış Kalıpları 
kitapçığını indirmek için 
QR kodu okutun.



İTÜ ETA Vakfı Doğa Kolejinden 

Türk Kızılay çalışanlarının çocuklarına özel yeni dönem ilk kayıtlarda %40 indirim. 

Tüm kampüslerde geçerli indirimlerin ayrıntılarını öğrenmek için 

www.dogakoleji.k12.tr’yi ziyaret edebilirsiniz.

D E T A Y L I  B İ L G İ  İ Ç İ N
Kurumsal  indir imden İTÜ ETA Vakf ı  Doğa Kole j ine i lk  defa kayıt  yapt ıranlar  faydalanabi l i r.

Tüm Kampüslerde geçer l id i r.
L isansl ı  okul larda ise  okul lar ın  kontenjanlar ı  dahi l inde uygulanacakt ır.

Burs lu luk ve d iğer  kurumsal  indir imler le  b ir leşt i r i lemez.
27 Temmuz 2022  tar ih ine kadar  geçer l id i r.

İ N S A N  K AY N A K L A R I  D İ R E K T Ö R L Ü Ğ Ü   K U R U M S A L  AVA N TA J L A R

Kurumsal Bağışçımız UNILEVER'in 

Kızılay çalışanlarına özel kurumsal avantajlarından yararlanmak için

kurumsal mail adreslerinize gelecek kod ile

www.unishopturkiye.com.tr'ye üye olarak alışveriş yapabilirsiniz.
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Türk Kızılay çalışanlarının çocuklarına özel yeni dönem ilk kayıtlarda %40 indirim. 

Tüm kampüslerde geçerli indirimlerin ayrıntılarını öğrenmek için 

www.dogakoleji.k12.tr’yi ziyaret edebilirsiniz.
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3  A D I M D A  Ü Y E L İ K

·  Çalışanlarımız üyelik işlemlerinde kurumsal mail adreslerini kullanmamaları gerekir.

·  Üyelik esnasında aktivasyon maili gelmektedir. Maildeki aktivasyon linkine tıklayınca 
zaman zaman yeni açılan pencere üyelik ekranına geçmemektedir ve yükleniyor simgesi 

ekranda kalmaktadır. Bu durumda pencereyi kapatıp unishopturkiye.com.tr sitesine 
tekrar giriş yapılmalıdır. Bu noktada zaten üyeliğin aktif hale geldiği görülecektir.

·  Destek için Nilay Genç Cibelik (nilay.cibelik@kizilay.org.tr) ile iletişime geçilebilir.


